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Lois normales et calculatrices

Soit X une variable aléatoire qui suit la loi normale d’espérance u et d’écart-type ¢. Les calculatrices disposent
de commandes permettant de calculer :

1. P(a <X <h)

Commandes spécifiques des calculatrices :

2. Leréel ktel que P(X < k)= aavec a €]0;1]
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EXEMPLE

La variable X suit la loi normale .4 (125;20,25) d’espérance pu = 125 et d’écart-type o = /20,25 =4.5.
Les résultats seront arrondis 2 1073 prés.

1.

Déterminer les probabilités suivantes :

P(122 < X < 128); P(X <120); P(X >130,4): P(X >1187).
2. Déterminer le réel a tel que P(X < a) =0,871.
Déterminer le réel b tel que P (X = b) = 0,02.
Déterminer un intervalle I de centre 125 tel que P(X € I) = 0,81.
1. a) A I’aide de la calculatrice on trouve P(122 < X < 128) = 0,495. o
b) =
P(X <120) = P(X<125)—P(120 <X < 125) :
= 0,5—-P(120 < X < 125) '
0,133 120 |;5 i
o I k
P(X >1304) = P(X>125)—P(125<X <1304) :
= 0,5—P(125 < X < 130,4) L_,\
O’] 15 1;5 130,4
d) 0,5

2. Avec la calculatrice, P (X < a) = 0,871 pour a ~ 130,09.
3. La calculatrice permet de résoudre 1’équation P (X < k) = o avec o €]0;1][. Or

P(X >118,7) P(118,7 < X < 125)+ P(X > 125)
0,5+ P(118,7 <X < 125)
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P(X>b)=002 <> 1—P(X <b)=0,02 <> P(X <b)=098

Soit en utilisant la calculatrice b ~ 134.,242.

4. Un intervalle I de centre 125 est de la forme [125 — a; 125 + a ol a est un réel positif.

On cherche donc le réel a tel que P (125 —a <X < 125+ a) =0.81.

La courbe de la fonction de densité de la loi normale .4 (125:4,5%)

t SVMELE ar 1o 3 1a droite d’éauati — [
est symétrique par rapport a la droite d’équation x = 125. |

On en déduit que : 550 :
— 81%
P(125-a <X <125+a)=081 <= 1-2xP(X <125—a) =081 : Eg

1=081 ) o .

9,5%

= P(X<125—a) = 125-a 125 125+a

Soit en utilisant la calculatrice 125 —a = 119,102 d’ou1 ¢ ~ 8,898 et 125+« ~ 130,898.
Donc / = [119,102;130,898] (ou avec les bornes de I'intervalle arrondies & 10! pres, I = [119,1;130,9])



